

Латинская Америка: между авторитаризмом и демократией

Учитель истории
МБОУ СОШ №72 г.Липецк
Кокорева О.М.





Латинская Америка

- Территория -21 069 501
- Население -589 018 078



Латиноамериканские языки



Общая информация

- Страны Латинской Америки получили независимость в первой четверти XIX века
- До 1930-х годов развивались как аграрные
- В послевоенный период вступили на путь ускоренного индустриального развития
- Приток капитала из США
- Диктаторские режимы

Левые режимы в Латинской Америке

- 1946г-полковник Х.Перон одержал победу на выборах в Аргентине, по Конституции получил неограниченные полномочия
- Гарантировалась социальная защита трудящихся , оплачиваемые отпуска, пенсионное обеспечение
- Национализация промышленности, пятилетние планы
- 1955г правительство Х.Перона свергнуто в результате военного переворота

Левые режимы в Латинской Америке

- В Чили в 1970-1973гг- правительство Народного единства Сальвадора Альенде
- 1973 военный переворот



генерал
Пиночет



Причины слабости левых режимов

- Зависимость от голосов избирателей и поддержки профсоюзов – необходимость проведения социальных проблем
- Повышение зарплат- не хватало бюджетных средств
- Национализация предприятий и латифундий , увеличение налогов, сокращение военных расходов
- Недовольство зарубежных корпораций , им принадлежало 40% предприятий

Кубинская революция



Кубинская революция

- 1959г -массовый протест против диктатуры Р.Батисты перерос в революцию
- Национализация латифундий, предприятий
- Ф.Кастро премьер–министр
- США против революции
- 1962г-Карибский кризис



Модернизации и военные диктатуры

- 1961г.-программа президента Кеннеди «Союз ради прогресса»-20 млрд. долларов
- Программа помогла модернизации, но не укрепила демократию
- У власти военные хунты
- Курс ускоренного развития экономики
- Ограничение прав профсоюзов
- Свертывание социальных программ
- Привлечение иностранного капитала

Бразилия

- Население 201млн., столица Бразилиа
- «Экономическое чудо» 1964-1985гг.
- Темпы роста ВВП-8%
- Строились дороги, электростанции, металлургия, нефтедобыча, производство автомобилей,
- самолетов, компьютеров
- Экспорт с/х продукции
- Вывоз капитала





Итоги модернизации:

- В Чили времен диктатуры Пиночета проводилась эффективная экономическая политика: повысился уровень жизни, сократилась безработица
- Объем ВВП стран Латинской Америки вырос втрое
- По объему ВВП на душу населения Бразилия, Аргентина, Чили приблизились к показателям стран восточной Европы
- Уровень среднего класса незначительный

Демократизация 1990-х годов

- Мексика – демократический режим с 1917г
- После 1982г в Аргентине, военный режим сменило гражданское правительство
- В 1985г диктаторские режимы в Бразилии, Уругвае уступили место правительству избранному народом
- В 1989г военная диктатура генерала Стресснера в Парагвае уступила место демократии
- В 1988г закончилась диктатура Пиночета в Чили

Итоги демократизации

- Активная социальная политика
- Рост среднего класса
- Замедлились темпы экономического развития
- Развивались интеграционные процессы
- 1991г Бразилия, Аргентина, Уругвай, Парагвай -экономический блок МЕРКОСУР
- 1969г-Андская группа (Венесуэла, Колумбия, Эквадор, Перу, Боливия)

Интеграционные процессы

- Иберо –Американской Сообщество
- 2005г- Панамериканская зона свободной торговли(США проводит политику - создание общеамериканского единого рынка , что дает возможность торгово-экономической экспансии)
- Противодействие политике США- Венесуэла, Бразилия

Венесуэла

- Уго Чавес (1954-2013)
- Конституция 1999г
- Построение «социализма XXI века»
 - национализация
 - повышение зарплаты
 - отмена ЕГЭ



Рефлексия

- Какие условия способствовали ускоренному индустриальному развитию стран Латинской Америки?
- Назовите сильные и слабые стороны левых правительств в Аргентине и Чили
- Назвать примеры интеграции стран Латинской Америки

Домашнее задание

- Параграф 28 ,
- Вопрос № 8